

MOZI

ZIEGFELD GIRL (Péteri-filmszínház). A nagyüzemi revüfilm. Mi... ZIEGFELD GIRL. Nagy...

BOLOND SZAZAT CSINÁL (Apelle mozgó). A csodabasz, egyetlen ment... BOLOND SZAZAT CSINÁL...

MOZI: AMERIKA BÜSZI ZIEGFELD GIRL. Nagy... MOZI: AMERIKA BÜSZI...

MOZI: EGY BOLOND CSINÁL. Májly Gerő... MOZI: EGY BOLOND CSINÁL...

MOZI: RAUB ISTVÁN. RAUB ISTVÁN. RAUB ISTVÁN... MOZI: RAUB ISTVÁN...

festés és tisztítás Makkaynál. Pacsirta-utca 11. sz.

CA 16

szipál ényképész-mester Csapó-u. 12.

Ne tévesse el a címet. Aranybevitás ENGEL ékszerésznél Benyáts áruházban

vas-vevő angolok, bútorok, ábrapajzok, dokumentumok, elosztás: FAVORIT, Csapó u. 12. Sz. 63

jonnan telepitett üzletben munkavégzés megkezdésére, várni tudni. Papp, Szent Anna 12. Sz. 24

patológusok általános fogorvosnyit 10. I. em. Sz. 29

rusi polgári iskolai tantervű órákat tartanak. Miklós-u. 12. 15

órás-ékszerész üzlet Széchenyi-utca 1 szám. Aranyt a legmagyarabban árulnak. Frankl órák-ékszerész. Óra és órák-ékszerész. Piac- és műkereskedés. Piac. Sz. 55

uljon oroszul! Jelentkezzen délután 4-6 óráig. Jelen 6. II. 2. sz. 18

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI TERÜLETÉNEK NAPILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 54. SZÁM.

1946 MÁRCIUS 6. SZERDA

Ára 20.000 pengő

Visszakapjuk Ausztriába hurcolt gépeinket. — Bihari Nagy Lajos kisgazdaképviselő súlyos visszaélései — Általános sztrájk és utcai harcok Egyiptomban

Debrecen áruói

Teljesen kihatástalan a dolgozók minden erőfeszítése az újjáépítés terén és hiábavaló a kormány minden rendelkezése mindaddig, amíg az állam végrehajtó szervei nem felelnek meg a demokrácia követelményeinek. Pártunk, amikor programjának tengelyébe helyezte a közigazgatás megújításának szükségességét, csak a mindennapi életből a felemelkedés útját meghatározó törvényszerűségeket ismerle fel. Hiábavaló a jobb oldal minden ködsítő törekvése és álhumanista frazeológiája, rombadől minden mesterkedése a konkrét tények felsorakoztatása után.

A Magyar Kommunista Párt részéről nem új követelés a közhivatalok megújítása, ennek bizonyítéka, hogy még 1945 októberében a városi közgyűlésen keresztül a 24 elmenekült városi tisztviselő elbocsátását kimondó határozatot. A másik oldal természetesen nem nyugodott bele egykönnyen első vereségébe és a közismert kisgazdapárti fasizáló és feketézé-mentő ügyvéd képviselő fellebbezés útján igyekezett megsemmisíttetni, vagy legalább alhúzni a végleges döntést. Már megint, hogy végre megérkezett a belügyminiszter leirata, amely a fellebbezést elutasította.

Nap mint nap beszámolunk a város súlyos anyagi helyzetéről, szinte óráról-órára vészeli át Debrecen a legnehézebb időköt és a reakció mindezt a kintlódást az új rendszerre akarja hátrítani. Ezzel szemben az 1945. évi május hó 24-i rendkívüli közgyűlés 48. B. K. gy. közgyűlési határozatából kintlók a valóság, kik az okai a város kifosztottságának. Részletes lista számol be az elmenekült tisztviselőkről és az általuk elhurcolt javokról. Ebből tárunk fel néhány részletet.

Elhurcolták a Köztisztviselési Hivatal teljes felszerelését. A számvétségig a főpénztáros és ellenőr másfélmillió pengő készpénzt, 270 ezer pengő értékű értékpapírt vitt el. Zilaty a közlekedési ügyosztályról 600 kiló szalonnát, 250 kiló zsírt és a házipénztárból 10.000 pengőt. Balogh Mihály központi gazdasági vezető a Városi Közföldi Szövetkezet teljes felszerelését, Szegedy Gyula, a Világítási Vállalat vezérigazgatója egy másféltonnás teherautót és több mint 200.000 pengőt, Harsányi Pál és Borbély Imre a Városi Takaréknagymenyiségű készpénzt, dr. Szabó László a Közigazgatási Hatóságtól készpénzt, az Erdőigazgatóságtól Kovács Nagy Zsigmond, Molnár Dezső, a debreceni Erdőhivatalról a városi autót és az összes szerszámokat vitték el. Rontsók tüzőlő főparancsnok elhurcolta az egész lüzóltó felszerelést, lófogató mentőkocsit, műszerkocsit, autót és motort, fecskenő, autólétrát, akkumulátort, töltőállomást, ruhafelszerelést és 22 pár bakancsot. Értékük akéko 3,5 millió pengő volt. Elhurcolták az irágépeket, számológépeket és gyalogszinüleg észlelőket értékük kiölegítésére 13 darab szmirna-perzsaszőnyegét is.

A készpénzvesztés 1.722.879, be-

Közös front a reakció ellen! A Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Nemzeti Parasz Párt és a Szakszervezetek együttes erővel vívják meg a harcot

A Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Szakszervezeti Tanács és a Nemzeti Parasz Párt képviselői március 5-én közös megbeszélést tartottak a politikai helyzetéről. Megállapodtak abban, hogy

együttes erővel veszik fel a harcot az előretörő reakcióval szemben, amely elsősorban a Független Kisgazda Párt jobbszárnyán gyűlekezik és amely a magyar demokrácia vívmányait vesélyeztetli, továbbfejlesztését akadályozza, az ország gazdasági talpraállítását hátráltatja és hazánk elszigetelésével a demokratikus szomszédoktól, a béketárgyalások küszöbén mérhetetlen károkat okoz a nemzet külpolitikai érdekeinek.

A Kisgazda Párt reakciós jobbszárnyával nem hajlandók együttműködni, de továbbra is állják a szövetséget a Független Kisgazda Párt demokratikus elemeivel.

Másodsor: Együttes erővel veszik fel a harcot minden kísérlettel szemben, amely a földreform reakciós revízióját célozza és

készek a munkásság és parasztság egész tömegerejét mozgósítani a magyar demokrácia legnagyobb vívmányának, a földreformnak megvédésére.

Harmadsor: Az ország gazdasági talpraállítására, a nagytöke reakciós szabotálásának leküzdésére a következő rendszabályokat tartják szükségesnek, amelyeknek végrehajtásáért közös erővel küzdenek: a) A közigazgatás megújítása a reakciós közhivatalnokoktól.

A tisztogatást végző bizottságokban részt kell venni a Szakszervezeti Tanács képviselőinek.

b) A szénbányák államosítása mellett

a Függetlenségi Front teljes államosítási programjának végrehajtásához ragaszkodnak.

tehát a bauxitbányák, az olajforrások és energiatelepek államosításához. Ezenkívül a reakciós nagytöke-szabotázs letörésére, a termelés fokozására és a jóváltélt kötele-

zettségeink teljesítése érdekében szükségesnek tartják a magyar nehézipar legfontosabb üzemének (a csepeli Weisz Manfréd, a rimamurányi vasmű, a Ganz-konzern) sürgős állami kezelésbe vételét.

c) Pénzügyi téren, folyó reakciós aknamunka és spekuláció elleni harc felvétele, a bankok egész ügyvitelének állami ellenőrzése.

Mindezek a gazdasági rendszabályok elválaszthatatlanul összefüggnek a politikai reakció elleni erőlyes harccal.

Nevezett pártok és a Szakszervezeti Tanács megállapodnak abban, hogy a gazdasági és politikai reakció elleni harcot a magyar dolgozó nép tömegére támaszkodva közösen vívják meg és felszólítják a Kisgazda Párt

demokratikus elemeit, hogy a nemzetmentő harcban ők is teljes erővel vegyék ki részüket. Ennek a közös harcnak jegyében a fenti követelések kivívására a Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Szakszervezeti Tanács és a Nemzeti Parasz Párt 1946 március 7-re, csütörtökre tömegtilétre szólítják fel Budapest dolgozó népét.

Szabotázs a hatalmas szakszervezeti gyűlésen

Debrecen szervezett munkássága tegnap délután nagyszabású tüntetés keretében nyilvánította véleményét a közigazgatás megújításának, a reakció elleni kíméletlen harcnak, a munkásság legfőbb, időszerű követeléseinek kérdésében. Hosszú sorokban érkeztek a Kosuth-szobor elé az egyes üzemek, hivatalok dolgozói, ahol kb. fél

4-kor, lelkes hangulatban vette kezdetét a demonstratív nagygyűlés.

Óriási lelkesedés közben emelkedett szólamra Szabó István nemzetgyűlési képviselő elvtárs. Alig kezdte meg beszédét, a megafon egyszerre elhallgatott. A szerelőmunkások megállapították, hogy az

Arany Bika épületében elvágják a vezetéket.

Szabó elvtárs az óriási tömeg forrongása közben jelentette be a reakció győztes szabotázsát. A nagygyűlés a Bika nagytérmen elszánt hangulattal folytatódt. részletes beszámolót a kései befejezés miatt holnapi lapunkban közlünk.

Mit kell termelni? Mit kell beszoigáltatni?

A kormány javaslatot fogadott el, amely felhatalmazza a közzéállítású minisztert a beszoigáltatási rendelet kiadására. A rendelet szerint a jövőben a gyümölcsre is elrendelhető a beszoigáltatás. A beszoigáltatás ellenőrzésére a közigazgatás szervei, különösen a faszemélyzet, igénybe vehető.

Az a gazda, aki az új beszoigáltatási rendeletben felüli mennyiségben adott át mezőgazdasági terméket pénz-, vagy iparcikkjuttalomban részesülendő. Az a gazda viszont, aki köteletségét nem teljesítette, az a büntető eljárásról függetlenül pénzbírsággal, készleteinek elkobzásával, sőt súlyosabb esetben a földhírlök elkobzásával büntelhető. A közzéállítású miniszter által kiadott rendelet részletesen szabályozza a gazdálkodó folyó évi termelési kötelezettségét. Eszerint a gazdálkodó köteles úgy gazdálkodni, hogy a folyó év tavaszán szántóterületének legalább fele őszi és tavaszi kalászosokkal (kölest is beleértve) legyen bevetve. Továbbá

a termelésből és állattartásának eredményéből, vagy keresményéből a saját háztartását el tudja látni és a gazdasági szükségleten felüli a rendelkezésére bocsátott beszoigáltatást teljesíteni tudja. Az a gazda, aki öt holdnál kisebb területen gazdálkodik, 60 kg gabonát, 60 kg burgonyát, 20 kg olajosmagyvat és 20 kg élőállatot köteles beszoigáltatni, szántóterületének minden 1934 februárja után született gyermek után fél kat. hold, amely után beszoigáltatási kötelezettséget nem kell teljesíteni. Az öt holdnál nagyobb szántóterületen gazdálkodó gazda az első két kat. hold után ugyanazt köteles beszoigáltatni mint az öt kat. holdon termelő gazdálkodó. Az öt holdon felüli után pedig holdanként 5-20 kat. hold közé eső szántóterület után 70 kg gabonát, ugyanannyi burgonyát, 22 kg olajosmagyvat és 9 kg élőállatot köteles beszoigáltatni. A 20 holdon

felüli terület után a rendelet továbbá progresszív beszoigáltatási kulcsot állapít meg. Az a gazda, aki fél kat. holdnál nagyobb területen gazdálkodik, később megállapítandó mennyiségű bort szolgáltathat be. Burgonya helyett kukoricát, vagy száraz hüvelyeset szolgáltathat be az a gazda, aki nem tudott elegendő vetőburgonyát szerezni.

Új rendeletével a közzéállítású miniszter kelő időben rendezi a közzéállítás szempontjából rendkívüli fontossággal bíró beszoigáltatás kérdését és egyben gondoskodik arról, hogy a gazdának módjában álljon még a kelő időben terményeket elvennie, amelyeket majd közzéállítás célokra kell fordítani, amellyel, hogy saját szükségletéről is jó előre gondoskodhat.

Ez az új rendelet az egyszeri igénybevétel elvére alapul és egyrészt mentesíti a gazdát a különböző címeken később megismétlődő igénybevételről, másrészt buzdítólag hat a fokozott termelésre.

Szeptemberi kimutatás szerint 157 elmenekült tisztviselő az összel még nem tért vissza. Ezeknek a tisztviselőknak egy része leigazoltan vagy leigazolatlanul most henn ül a hivatalban és fizetést húz, míg az újjáépítésben dolgozó utolsó erőfeszítésüket fejtik ki. Ezek a tisztviselők és társaik, akik elhurcolták a város vagyonát, itt hagyták kifosztottan, vajjon milyen lelkesedéssel szolgálják most a demokráciát?

Da leolást követel a következő

puszta számadat is: 1938-ban 782 tisztviselője volt a városnak, ma a létszám 1378 az üzemek nélkül, csatládi pótlékosokkal 1694 fő.

A 24 tisztviselő elhocsátása következetes harcunknak csak kezdeti sikerét jelenti. A dolgozók túrelmémost már valóban végetért. A szakszervezeti munkásság tegnapi állásfoglalása az új idők kezdetét jelenti. Hiábavaló a másik oldal minden reménykedése, felnyílt a szemünk és nem tűrhetjük, hogy azok, akik több

milliók károkat okoztak a városnak, tovább hűsölhessenek a hivatalokban.

A fenti adatok feltárlák Debrecen dolgozóinak a valóságot: kik azok, akik elégtellett akarnak a múlt bűneiért és kik azok, akik védeni akarják a reakció hí kiszolgálóit és igyekeznek meggátolni az ország elsőrendű érdekét: a közigazgatás megújítását.

MÁRKUS LÁSZLÓ.

Visszakapjuk

Nagy Ferenc miniszter kedden reggel Szegedi M. Aladár washingtoni magyar... Aladár washingtoni magyar... Aladár washingtoni magyar...

Megalakult De... a Mu

A Munkás Kultúrmozgalom vas... március 10-én délután 10 óra... Zeneiskola díszteremben tartja...

Hajdúszoboszló... réu hirtérjesztés... bálják a földre

Jól áll a... Hajdúszoboszló és püspök... nyi parasztemberek szomorú... mindennapi problémáikról...

Mind a két helyen haj... földre, próbálják így vagy... visszaszerezni a volt tulajdon... Szoboszlón panasz van az új... dekre, hogy elváltak valog... nélkül mindenféle földre... elenes ügyet. Ok azaz véle... nek, hogy ezzel semmi jog... ságot nem követnek el. Ilyen... tarlják ügyvédi esküjüket. I... ha ez nyilván nem illik is... mifele törvénybe, de a demo... tikus ügyvédi morába műv... esetre. Ladányban a volt ka... lani alapítvány egyik bérleje... háta különböző felbontás... és rémterjesztéssel, ak... hozni a bérlet háztulajnok... felosztását, de most már az O... gos Tanács is ellene döntött...

A vetések aránylag Ladány... aránylag nagyon átlank. K... 4000 holdat vetettek be őszi... val. Ez a nagy eredmény az... járság bürokratizmusról m... intézkedésének köszönhető... szel kiszállnak a gazdákhöz, a... nél szükségletükön felül ve... got találtak. Igénybe otték... kiosztották a vetőmagot néh... zöknek. Természetesen meg... nekik tengeriben az ellendé... A tavaszi vetéseket segíti a... rendelkezés, hogy a beszo... tott és a közéleti raktárakban... helyezték árpa 30 százalékát... osztják vetőmagnak. Itt emlí... meg, hogy a falvakban, meg... városokban még nagy beszo...

Tavaszi a... BAJDÓ

Gumil... ATHEL... Kerékpárk... TARR LÁROS, S

„Hagyomány, hogy a magyar honvédség a németekkel együtt szerepeljen” — írta Sztójay Bárdossynak

Sztójay és lársának bűnpercben megkezdődött Sztójay Dömének, mint elsőrendű vádlottnak a kihallgatása. Az elnök rámutatott arra, hogy Sztójay június 27-én rejtjeles levelet küldött Bárdossy, külügyminiszternek és abban annak a nézetének adott kifejezést, hogy Magyarország fel kell ajánlania szovjetellenes katonai akcióban való részvételét. A június 27-i levélben Sztójay azt írja, hogy hagyomány az, hogy a magyar honvédség a németekkel együtt szerepeljen a bolszevizmus ellen. Sztójay kijelenti, hogy csak ön...

Mégsincs betyárbecsület?

A „Debrecen” című lap a múlt hét végén „Harc, vagy meggyezés” címen cikket küldt az iparistületi választásokkal kapcsolatban. Erre vonatkozóan az igazság a következő: Az Iparistület elnökségének megválasztására a három nagy párt iparoscsoportjának tagjai pártközi megbeszélésre jöttek össze. Az iparistületi bizottság, mint felügyelő hatóság kezdeményezte, hogy a három párt koalíciós alapon egyezzen meg az elnöki tisztségek megosztásáról. A megbeszéléseken a Kiszgazda Párt felvetette azt a javaslatot, hogy a kamarai tisztújítás során ő delegálja az elnököt és az egyik alelnököt. A munkáspártok képviselői azonban már ekkor tiltakoztak ez ellen, mert egyrészt a kamarai választások még távolabbi időpontban lesznek, másrészt az iparosság nem dönthet magában, a kereskedők megkérdőjelezése nélkül a Kereskedelmi és Iparkamara tisztségeinek jelölésében. Ezek után ezt a javaslatot le is vették a napirendről. A harmadik és legutolsó érkezőként ebben az ügyben február hó 28-án ült össze, éppen a Kiszgazda Párt kezdeményezésére s a következő határozatot hozta: Az iparistületi elnököt a Szociáldemokrata Párt, az alelnököt a Kiszgazda Párt és a Kommunista Párt adja. Ezt az ugyanebben az időben ülésen elfogadott iparistületi előjárásnak azonnal be is jelentették, azzal, hogy úgy a Kiszgazda, mint a Kommunista Párt 24 óraán belül bejelent írásban az iparistületi elnökségnek, kijelöl az alelnöki tisztségre. Feltehető írásbeli elfogadásáról tehát szó sem volt, mint ahogy ez a fentiekből ki is világlik. Tekintettel arra, hogy a kiküldötteknek a már megkezdett előjárásági ülésen részt kellett venni, a fentiekkel nem volt idő írásba foglalni. Az egyik kiszgazdapárti kiküldött erre azt a megjegyzést tette: „Elvégre van még helyárbecsület.” A kiküldöttek becsületesszava is van annyi, mint az írás. Lehet, hogy a kiszgazdnál sem betyárbecsület sem adott szó nincs?

Az elmondottakhoz kevés hozzáfűznievalónk van. A Kiszgazda pártközi megbeszéléseken azt hangoztatták, olyan elnökre van szükség az iparistületnek, aki reprezentálni tud. Nos, mi nem olyan elnököt akarunk, aki reprezentál, hanem harcos embert, aki küzdeni tud az iparosság érdekeiért. A Kiszgazda Párt megbízottai arról is beszéltek, hogy az ő jelöltjeik nevével felülül sugalmazták. A munkáspárti iparosság nem felülül sugalmazott vezetőséget akar, mert ők maguk tudják azt legjobban, ki a megfelelő vezető. Lehet, hogy a Kiszgazda Párt sugalmazói között szerepel az a volt iparistületi alelnök, aki természetesen akarta kivetni a kispárrosságra a jóvátelet... A munkáspártok szerették volna, ha az iparistületi választásokot harc nélkül lehetett volna megejteni. De ha felénk dobják a kesztyűt fel is vesszük!

A választások körüli mesterkedésekre majd a március 17-i szavazás fogja megadni a végső választ.

Női és férfidivat-különlegességek Gulyás Sándornál PIAC-UTCA 37. Kistemplom mellett

4 darab 16 colos külső - belső gumit veszünk Nyomdairoda, Sajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Minden óra főkételes javítása. — Tokok, zsinlapok és alkatek készítése Óraműves Csapó-utca 72. sz. Kanyar.

Tollat, nyersbőrt, gyapjút és tollat legmagasabb áron vásárolok — Két női varrógép eladó ROBICSEK BERNÁT Miklós-u. 5. Telefon 277

Borotvát, ollót, hajfűgőgép, alpacca evőeszközöket, acélárkocskedőket szerezt be. Portófedeztet, előzetes befizetéssel utánvétellel szállítok. KOVÁCS ALBERT Uj címere: Budapest, XIV. Fűrészes-utca 97-c.

ÁLTALÁNOS SZTRÁJK KAIRÓBAN

Kairóban hétfőn általános sztrájk kezdődött a február 21-i zendülésben elesett diákok emlékére, — jelenti az angol rádió. Szidki pasa vasárnap a rádióban minden tiltást megtiltotta

EGY ADOPENGŐ március 6-án 18.30 pengő.

Kiket delegáltak a minisztériumok a Közigazgatási Bizottságba?

A Debrecen város Közigazgatási Bizottságának március havi ülésén Vass Károly főjegyző a főispán megnyitja után felolvasta a polgármesteri jelentést. A közigazgatási jogszabályzat értelmében az egyes minisztériumok leiratban értesítették a Közigazgatási Bizottságot az egyes állami hivatalok részéről a Közigazgatási Bizottságba delegált tisztviselők kinevezéséről. A földművelésügyi miniszter Vigh István gazdasági felügyelőt, a népjóléti miniszter dr. Hollósy Andor tisztifőorvost, a közoktatásügyi miniszter Ormós Lajos tanfelügyelőt, a közlekedésügyi miniszter Markovits Sándort, az Államépítészeti Hivatal vezetőjét, a pénzügyminiszter dr. Csire Ferenc pénzügyigazgatót a debreceni Közigazgatási Bizottságba kinevezte. Az egyes állami hivatalok vezetői szavazati joggal bírnak.

A NEMZETI SEGÉLY EREDMÉNYES MUNKÁT VÉGZETT

Vadász Sándor szociális felügyelő a Közigazgatási Bizottságban jelentésében kihangsúlyozta, hogy a szociális munkában a legeredményesebben a Nemzeti Segély működik. Bár anyagi nehézségekkel küzd, állandó napközi otthont tart fenn, 48 gyermek részére átmeneti gyermekotthont, internátusi ellátást a Siketnéma-intézet 32 iskolás gyermekének gyermekotthozatát tart fenn és egy kis menzát a dolgozók részére.

Almáért lehet fuvarozni

A honvédség a Péterfia utcai laktnya kérésével a fegyverraktárakban fegyverteljes, trágyát és Lencz (Wolf) féle kortygazdaság részére engedte át. A Lencz-szóttelepből juttatott földtulajnosok megfelelő isakkal nem rendelkeznek és így a trágyát a földjeire kiszállítani nem tudják, éppen ezért a telep intéző bizottságának elfogadott ajánlata alapján felhívja a városi termelési bizottság az igakkal rendelkezőket, hogy a trágyák kihordását részben a kisemberek megsegítésére, de főképpen a több és jobb termés elérése érdekében válladják. Minden kb. 1 (egy) kat. hold gyümölcsös terület betérítésére szükséges 30 (harminc) trágyaszálat rendszeren és jól megmarkált szekerrel szállított fuvaronként az új termésből 150 (Egyszázötven) kg. közepminőségű elvezhető, egészséges almát szolgáltat ki az ezert felelősséget vállaló szóttelepi intéző bizottság.

Férfi és női szövetek bélelszárk nagy választékban vásárolhatók Tiszántúli Textilházban Piac-u. 22 (Első Takarékp. épület)

Nyűlbőrt, mindenféle vadbőrt, nyersbőrt, gyapjút és tollat legmagasabb áron vásárolok — Két női varrógép eladó ROBICSEK BERNÁT Miklós-u. 5. Telefon 277

Borotvát, ollót, hajfűgőgép, alpacca evőeszközöket, acélárkocskedőket szerezt be. Portófedeztet, előzetes befizetéssel utánvétellel szállítok. KOVÁCS ALBERT Uj címere: Budapest, XIV. Fűrészes-utca 97-c.

1,100.000 főre csökkentik a brit haderőt

Atlee miniszterelnök az angol alsóház hétfői ülésén a nemzeti védelem világában hangoztatta, hogy a németországi brit haderőt nem szabad bizonyos határon túl csökkenteni. Közölte, hogy Nagy-Britannia az év végére 1,100.000 főre szándékozik csökkenteni katonai erejét, beleértve a férfi és női létszámot. Reméli, hogy az Olaszországgal kötendő béke segíti menesíteni Nagy-Britanniát az oitani csapatok fenntartásának terhében. A főbb csapatokat Trámból kivontuk és vannak más területek is, ahonnan a brit csapatokat remélhetőleg lehetőleg leghamarabb elvonjuk, nevezetesen a levantai államokból. Atlee reméli a körülmények révén a lehető legnagyobb mértékben a vidéken lehetővé teszik. Fony a

Kairóban tüzeltek a tüntetőkre

Alexandriában angol és egyiptomi katonaság, valamint az egyiptomi rendőrség heitőn délután a tüntető tömegek szétosztásakor tüzeltek a tüntetőkre. A tömeg megomlott és felgyújtotta az angol tengerészklubot, az angol katonai rendőrség épületét és megpróbálta lelejtetni az angol zászlót. Két angol katona és hat egyiptomi meghalt, 250-en megsérültek.

Április 30-ig kivonják Szíriából a brit és francia csapatokat

Mini hivatalosan jelentik, a Párizsban tárgyaló brit és francia katonai küldöttség elfogadta azt a tervezetet, amelynek értelmében Szíriából március 11-ével kezdődően kivonják a brit és francia haderőt. Az ország kiürítése április 30-ára ér véget. A két katonai küldöttség jelenleg Líbanon klírtíási tervezetén dolgozik — teszi hozzá a hivatalos közlemény.

A magunk módján áttérünk a szocializmusra Dimitrov elvtárs beszéde

A bolgár Munkás (kommunista) Párt tartományi nagygyűlésén Dimitrov pártvezető a párt főfeladatát a Hazafias Arcvonal munkaterrének megvalósításában és a bolgár népi demokrácia biztosításában jelölte meg. — Pártunkban nem lühbőlünk a korruptiót — mondotta. — Kínéletlen szigorral fogunk ellenküzdeni. Pártunk taglétszáma maradjon továbbra is 100 000, de ezek a tagok legyenek a bolgár nép igazi tisztességes harcosai. Dimitrov ezután a pártfegyver szigorú betartását hangoztatta. Pártunk keretében nem alakulhatnak csoportosulások és pártunk nem lehet az ellenségeskedés fészke. Kínéletlenül le fogunk süjtani azokra az elemekre, amelyek pártunk keretében romboló cselekményekre vetemednek. Olyan harcos pártban, mint a miénk, nem lehetnek káros elemek. Mindenben a maga módján, nem pontosan szovjet mintára, áttérünk a szocializmusra. Mi, bolgár kommunisták szintén meg fogjuk találni saját utunkat, amely a szocializmushoz vezet. Végül Jugoszláviát állította hallgatósága előpédaként, ahol igazi demokrácia van, ahol a népi hatalmat éppen olyan súlyos áldozatok árán valószínűsítették meg, mint Bulgáriában.

2,3 milliárd pengőbe kerül a hajdúszováti és hortobágyi utak rendbehozatala

Kalenda Lóránd műszaki tanácsos a Közigazgatási Bizottságban felolvasta február havi jelentését. A 390/1946. számú miniszteri rendelet új bevételi forrást biztosít a törvényhatósági utak rendbehozatalára. Ennek értelmében az igazsálatok és gépjárművek után adó lett kivétel a személyi és dologi kiadások fedezésére. Tekintettel arra, hogy az adó még nem folyt be, a polgármester felterjesztéssel élt a minisztériumhoz és államsegély kérését kérte. Februárban 60 millió, márciusra 400 millió pengőt utaltak ki erre a célra. A műszaki ügyosztály elkészítette a hajdúszováti és hortobágyi utak rendbehozására irányuló költségvetést, ami 2,3 milliárd pengőt tesz ki. A polgármester felterjesztésben kérte ennek az összegnek államsegély által való kiutalását. A jelentés felhívta a rendőrség figyelmét arra, hogy Debrecen határában az egyik kertesből ismeretlen tettesek 44 szilvafát kivágtak, ami súlyos anyagi kárt jelent, mert egy szilvafa övi hozama több mint egy mázsa szilva.

Csokondi-színház Ma, szerdán 5 óraker Solti Mányi és Rajz Jancsi vendégfellépésével Fekete Péter

Kamara-színház Ma Szünet

Visszakapjuk Ausztriában lévő gépeinket

Nagy Ferenc miniszterelnök kedden reggel Szegedi Maszák Aladár washingtoni magyar követétől táviratot kapott. A követ közli, hogy az amerikai külügy-minisztérium azt az utasítást adta a németországi és ausztriai amerikaiak által megszállt övezetek parancsnokainak, hogy azokat a gépeket és anyagokat, amelyeket 1945 január 21-től május 3-ig erőszakkal, illetőleg ellenérték nélkül Magyarországhól Németországba vittek, vissza kell adni Magyar-

országnak. Ez az intézkedés nem vonatkozik az aranyra és az ércék, papírokra. A követ távirata szerint a műfegyverek, gépekre, szállítási eszközökre, állatokra, nyersanyagokra és vegyes anyagokra, illetőleg ezek visszaadására vonatkozó kérését a magyar kormánynak az illető megszállási övezetek parancsnokaihoz kell benyújtani. A távirat értelmében a magyar kormány már a délelőtti folyamán megtette a szükséges lépéseket.

Megalakult Debrecenben a Munkás Kultúrszövetség

A Munkás Kultúrszövetség vasárnap, március 10-én délután 10 órakor a Zeneiskola dísztermében tartja megalakuló közgyűlését. Az ideiglenes intézőbizottság szándékában áll a szervezetet március 17-én a Zeneiskola dísztermében tartani. A megalakuló közgyűlésen a Zeneiskola dísztermében tartják a megalakuló közgyűlést. A megalakuló közgyűlésen a Zeneiskola dísztermében tartják a megalakuló közgyűlést.

Párt, vagy Szociáldemokrata Párt helyi szervezetének kultúroszervezetéül tevékenykedni fog. A szövetség tagjai fennkölt tagkönyveket készítenek, amelyek alapján mindenféle kulturális előadás, színház, hangverseny, egyes filmelőadások stb. jelentős kedvezményt élveznek. A havi tagsági díjat a vasárnapi közgyűlés fogja megállapítani, meg pedig olyan csekély összegben, hogy azt minden dolgozó megérthetetlen nélkül megfizethesse.

Hajdúszoboszlón, Püspökladányban rón, hárterjesztéssel, ügyvéddel próbálják a földreformot visszacsinálni

Jól áll a vetés Ladányban

Hajdúszoboszlói és püspökladányi parasztszervezetek számoltak be mindennapi problémáikról. Mind a két helyen baj van a földdel, próbálják így vagy úgy visszaszerezni a volt tulajdonosok. Szoboszlón panasz van az ügyvédekre, hogy elvállalnak válogatás nélkül mindenféle földreformellenes ügyet. Ok azzal védekeznek, hogy ezzel semmi jogtalanságot nem követnek el, hiszen megtarthatják ügyvédi esküjüket. Pedig ha ez nyilván nem ültetők is semmiféle törvénybe, de a demokrácia ügyvédi moráljában mindenestre. Ladányban a volt káptalani alapítvány egyik bérletje próbálta különböző felbecsülésekkel és rémítérjesztésekkel akadályozni a bérlet házhelynek való felosztását, de most már az Országos Tanács is ellene döntött.

A vetések aránylag Ladányban aránylag nagyon állnak. Kerek 4000 holdat vetettek be őszi búzával. Ez a nagy eredmény az előjárás bürokratizmusától mentes intézkedéseknek köszönhető. Őszi szel kiszáradt a gazdákhöz, akiknél szükségeltetik felüli vetőmagot találtak. Igénybe vették és kiosztották a vetőmagot nélkülözőknek. Természetesen megadták nekik tengeriben az ellenértéket. A tavaszi vetéseket segíti az a rendelkezés, hogy a beszozállított és a községt raktárakban elhelyezett arpa 30 százalékát kiosztják vetőmagnak. Itt említhetjük meg, hogy a falvakban, megyei városokban még nagy beszozállítások vannak. A Kiszgázák a elnökre van szükségem nem olyan elnököt aki küzdeni tud az a arról is beszéltek. A munkáspárti ipar, mert ők maguk nem hogy a Kiszgázda festületi alelnök, aki jóváhagyta... A választásokkal munkáspárti dobják a kesztyűt. A március 17-i szá-

tott készletek hevernek felhalmozva. Ezekről a közellátásügyi miniszter rendelkezik és most, hogy előreláthatólag a mellékterületek is megindult a vasúti forgalom, remélhetőleg hamarosan az éhezni várossal néphez kerülnek. Hátérjesztés a tavaszi munkák a traktorüzemanyag körülbelül nehézség. Ennek hivatalos árat olyan magasán állapították meg, hogy azt a falusi lakosság képtelen megfizetni. Különösen képtelenek azok az igásállat nélküli úgazdák, akiknek elsősorban lenne szükségük traktorüzemre. Ha nem sürgős intézkedés, leállnak tavaszszal még az üzemképes traktorok is, mert nem lesz rentábilis a gépi szállítás. A tavaszi módon kellene eljárni, amikor a traktorüzem bérlet csak az új termés után, utólag kellett természetben megfizetni.

Még egy nagy problémájuk van a vidéki autonómiáknak, beérintve a községek, városokat és a megyét is. A legutóbbi főispáni értekezleten a helyigazgatás megbeszélte, hogy rövidesen megszüntetik a vidéki autonómiák államességét. Most a falusi előjárások azt szeretnék kérni, hogy az adóba befizetési búza megfelelő hányada természetben őket illessen, mert eddig ennek a búzának csak maximális árát kapták meg az államtól és ez költségvetésüknek még tízedrészt sem fedezi. Ebben az ügyben felirat készül a miniszteriumokhoz.

ÖT MAGYAR HADIFOGOLY-SZERELVÉNY ÉRKEZIK FRANCIAORSZÁGBÓL

Milók Sándor államtitkár, hazahozatali kormánybiztos értesítést kapott az amerikai hatóságoktól, hogy Franciaországból öt vonat indult, illetőleg indul Magyarországra. A szerelvények részben hadifoglyokat, részben franciaországi repatriáló magyarokat hoznak. A vonatokat amerikai őrség kíséri.

A magyar hadifoglyok közül azokat, akik szörványosan, esetleg még Jugoszláviában vannak, a budapesti jugoszláv katonai misszió vezetőjének nyilatkozata szerint a legrövidebb időn belül hazaszállítják Magyarországra.

FENNAKADÁSOK AZ ADÓBEHÁJTÁS KÖRÜL

Dr. Csire Ferenc pénzügyigazgató a Közigazgatási Bizottság ülésén február havi jelentésében ismertette azokat a nehézségeket, amelyek az adózók részéről az adóhivatalokban naponként növekednek. Nagy a torlódás a befizetések körül. Jellemző a pénzügyi kormányzat rugalmatlanságára, hogy egy február 28-án megjelent pénzügyi rendelet végrehajtási határideje március 1-5-ig terjed és a hivatalos lap csak március 4-én érkezik meg a debreceni pénzügyigazgatósághoz. Javasolja a határidő megállapításának ridegségét, mert így vagy az adózó, vagy a pénzügyi kormányzat szenved hátrányt.

A képviselő úr házat és földet szerez...

Mit szólnak ehhez a választók?

Törökbalintón a svábok kitelepítése után gyűlést tartottak a földosztás, házhelyjuttatás és telepítés kérdéseinek megbeszélésére. Résztvevő a gyűlésen Bihari Nagy Lajos, a Független Kisgazda Párt Hajdú-Bihar megyei képviselője is. Fontos úggyről volt szó: 210 ház és 2200 hold föld maradt a svábok után, többszöröse annak, amennyit összesen igénybevettek Törökbalintón a földreform során. A földek nagy része szőlő és gyümölcsös.

Bihari Nagy úr fel is szólalt a gyűlésen. Meglepő álláspontot képviselt. A tudatlan parasztnak: nem szabad gyümölcsöt adni — mondotta —, úgysem értenek a megműveléséhez. — munkásoknak, a főváros és környéke dolgozóinak meg házat és házhelyet nem szabad adni, mert a munkásszervezetek mindjárt nagy igényekkel lépnek fel.

Nem szólnánk semmit Bihari Nagy képviselő úr szavaihoz, — mondott már ő ennél cítrábbat is. Meg kell azonban említenünk, hogy Bihari Nagy Lajosnak gyümölcsöző háza van Bojton s így nem lett volna jogosult a földreform során ingatlanjuttatásban részesülni. Ennek ellenére sikerült földet és házat szereznie. És ami a legérdekesebb, éppen Törökbalintón szerezett földet és házat magának.

Debrecen szavazópolgárait most szép eszében gondolkodni kezdhetnek: kire is adják le annakidején szavazóikat?

Nagy egér- és fagykár Debrecen őszi vetésében

Vigh István gazdasági felügyelő a Közigazgatási Bizottság ülésén részletes felvilágosítást nyújtott Debrecen mezőgazdasági helyzetéről. A tavaszi munkák megkezdésében az időjárás miatt 8-10 nap késés várható. Sajnos, a bevetett területek 25-30 százalékát az elszaporodott egerek és pocokok, továbbá a fagy elpusztította.

A vetőmaghiány pótlására a gazdasági felügyelőség a FM. rendelkezésre megvizsgálta a Futuránál a közellátás részére tárolt készleteket és abból 602 q répát, 102 q zabot, 174 q kölest vetőmagnak alkalmasnak talált és kérte a minisztériumtól a készletek feloldását vetőmag céljaira.

Március 8: NEMZETKÖZI NŐNAP Délután 3 órakor ünnepség az Arany Bikában

Áthelyezték Gallai Ervin rendőrelvezredes elvtársat

Hernády alezredes elvtárs a Közigazgatási Bizottság ülésén felolvasta február havi rendéségi jelentését. A büntügyi iktatóba 465 ügydarab érkezett, ebből 254 lopás. Február végén Debrecen lakossága 128.498 fő.

A helyigazgatás elvtárs Gallai Ervin rendőrelvezredes elvtársat felmentette és szolgálatfélére Budapestre rendelte.

Jenei Kálmán és társai ügyében a kivizsgálást megkezdtek, a jelentést felküldték a vidéki főkapitánysághoz.

Báji Sándor alhadnagyot megvesztetés miatt átadták az ügyészségnek és előterjesztést tettek elbocsátására.

A MÁV-NÁL

az idejüket befolyótt tisztviselőket központi rendeltetése azonnali hatállyal nyugdíjazták. A rendelkezést részben már végre is hajtották. A B-lista ezzel — bár még nem lényegében — a MÁV-nál kezdetét vette.

Rádióműsor

MÁRCIUS 6. SZERDA.
6.30: Falafrók. 6.45: Hírek, műsor-előzetes. 7.05: Reggeli zene. 8.00: Anekdoták. 8.15: Hangnemek. 9.00: Az államvasutak szakszolgálati állásai. 10.00: Hírek. 10.30: Színház. 12.00: Déli barátság. Hírek. 12.15: Életrajz. 12.30: Gergely Ferenc orgonái a Nemzeti Zenedából. 13.00: Egri Viktor elbeszélése. 13.15: Bécsi dalok. 13.45: Életrajz. 14.00: Hírek. 14.10: A Nemzetközi Vándorok közötti közlemények. 14.20: Rádió híradások szolgálati. 15.15: Állásajánlatok. 15.30: Műsor-előzetes. 16.30: Hírek. 16.45: Zongorázás. 17.00: Hírek. 17.10: Hírek. 17.15: Hírek. 17.30: A munkás-kultúrszövetség műsora. 18.00: Hírek. 18.05: A Nemzetközi Vándorok közötti közlemények. 18.15: Hangnemek. 18.30: "Színházok hátról." Hírek. 19.00: A tragédia színtere. 20.00: Hírek, sport hírek. 20.20: Az "Arco" művészegyüttes játéka. 20.50: Hírek és krónika orosz nyelven. 21.00: Műsor-előzetes. 21.05: A Nemzetközi Vándorok közötti közlemények. 21.15: Orvosi előadás. 21.35: "Egy kis színház, egy kis színház." 21.50: Hírek és krónika angol nyelven. 22.00: Hírek. 22.15: Hangnemek. 22.50: Hírek és krónika francia nyelven. 23.00: Napi hírszolgáltatás. 23.10: Híres operettelőkről.

Tüntessük el a szemetet!

Felhívjuk a város lakosságának a figyelmét, hogy az udvarokban felgyülemlett szemetet kihordani a megjelölt helyre, vagy eladni a legszorosabban igénybe kell tartani a fellelő, gondos beállása. Egyben felvilágosítjuk a város lakosságát, hogy a szemetet az utcára kihordani szigorúan tilos. Aki feltűnik ellenét, törvényes eljárás alá esik.

Háztömbbizalmi titkarság.

Szekervasalás, ús, kupa esere akció terményért. Muraköz, vas-kereskedés, Széchenyi-u. 55.

A Kereskedő Társulat közleményei

Műszaki, gép, gépjármű, üzemanyag, villamosági cikkek stb. kereskedők szakosztályai szakszolgálaton 4 órakor a Társulat kistermében ülést tart az aktuális kérdések megtárgyalása céljából.

Fűszerkereskedők, akik a forgalmi adóközfizetést aladják, a től K-ig szerdán és csütörtökön, K-től Z-ig pénteken és szombaton 9 órától 12-ig, 2. u. fel 3-5-ig a Társulatnál híreztető jelenkezzenek. Február 28-án bejelentésüket és forgalmi adóközfizetést mindenki hozza magával.

Kávémérők és kifizető szakosztály szerdán 3 órakor a kistermében ülést tart.

Készlekereskedők szakosztályá szerdán 3 órakor ülést tart.

Nyilttér

Fiamért, sz. Csonka Gáborról semmi fejlődéséget nem válllok. A házat eladtam.

Özy, Csonka Ferencné
Úszó-utca 27. sz.

ARANYÉRT
magas árat fizet
Moskovics S. ékszerész
Piac-utca 41

Még 3 napig
lesz Debrecenben **Bánhidai János**
európai hírű irászakértő grafológus
Okvetlen keresse fel!
Csodákat beszélnek róla.
Csapó-u. 18. I. em. 3. (Wiener-ház)
9-től 4-ig

Hirdetés akvizitőrt
felvesz a Kiadóhivatal

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

Pajor János ÓRA, ÉKSZER
SZAKÜZLETÉT Piac- és Simonffy u. sarokra helyezte át.
Arany, ezüst, briliáns vetele magas áron. Órajavítás.

Tavaszi árúk
megérkeztek, olcsó áron kaphatók
BAJDO textilüzlet Piac- u. 55

Gumijavító műhelyemet
ATHELYEZTEM
Kerékpárköpenyjavítást válllok
TARR LÁOS, Széchenyi-utca 3. sz.

ar honvedség erepeljen" ssynak
ar alakulók részt-
olt.
egyk levelnek éppen
tája + jegyzi meg
—, hogy azt írja
egnyugással értesül-
egyesapatok állép-
— orosz határt.
a lépésben bizonyos
hogy Magyarország
Szlovákia és Románia
ékezik Szlovaj.
ezután a hétfői tár-
szettek nyilvánította
kedd reggeli híre

csület?

Harc, vagy meggye-
lásokkal kapcsolatban.
a három nagy párt
jöltek össze. Az ipar-
nyezte, hogy a három
tisztviselő megosztásá-
elle azt a javaslatot,
elnököt és az egyik
már ekkor tiltakoztak
meg távolabbi időpont-
magában, a kereske-
arkamara tisztviselőnek
fők a napirendről.
az ügyben február hó
nyezésére s a követ-
t a Szociáldemokrata
nista Párt adja. Ezt
előjárásnak azonnal
mint a Kommunista
stületi elnökségen, kif-
em volt, mint ahogy ez
már megkezdett elj-
em volt idő írásba fog-
a megjegyzést tette:
k becsültszáva is van
sem helyárbeccsület
van. A Kiszgázák a
elnökre van szükségem
nem olyan elnököt
aki küzdeni tud az
ai arról is beszéltek.
A munkáspárti ipar-
ar, mert ők maguk
nem hogy a Kiszgázda
festületi alelnök, aki
jóváhagyta...
A választásokkal
munkáspárti dobják a kesztyűt.
A március 17-i szá-

16 colos
sző - belső
mit veszünk
dairoda,
Hinszky-utca 16.

ten óra
sa. — Tokok, sző-
kártyák készítése.
műves
a 72. sz. Kanyar.

adai írógép
adó.
kiadóban

ALBERT
etcs beállításával
Fűrészt-utca 97-c.

